

全國人力資源服務業發展大會在深舉行 港機構分享求職貼士解惑

人才辦北上宣介港就業 諮詢火爆

香港文匯報訊（記者 郭若溪、李薇 深圳報道）11月22日至23日，第二屆全國人力資源服務業發展大會在深舉行。大會以「激發人力資源動能，匯聚強國建設力量」為主題，「會」「展」「賽」「聘」並舉，探討行業新趨勢，搭建供需新平臺，匯聚發展新動能。

香港文匯報記者在現場看到，本次大會注重融入粵港澳大灣區，有不少港澳元素，設立了粵港澳大灣區人力資源服務業發展成就展，重點內容包含對香港、澳門人才政策的展示。香港人才服務辦公室還首次獨設展位，聯合5家香港人力資源機構參展，並在現場提供了多個主題分享活動，吸引大批參會者互動提問。

大會宣讀了中共中央政治局常委、國務院總理李強對進一步做好人力資源服務業發展工作的重要批示。批示指出：人力資源服務業直接服務億萬勞動者和廣大用人單位，對促進市場化、社會化就業，助力構建現代化產業體系具有重要意義。舉辦全國人力資源服務業發展大會，打造高水平展示、交流、供需對接的平臺，有利於優化人力資源流動配置，更好推動高質量充分就業。

「這次大會以激發人力資源動能，匯聚強國建設力量為主題，這是推進中國式現代化建設的一個十分重要的問題。」北京市社會科學院黨組副書記、副院長楊偉國指出，加強人力資源開發利用，是人口高質量發展的必然要求，要着力構建優質高效人力資源服務新體系，加強人力資源開發利用，助力中國式現代化。

求職者點讚官方諮詢高效

本次大會，香港人才服務辦公室首次獨設展位，聯合米高浦志國際（香港）有限公司、高奧士國際控股有限公司等5家香港人力資源機構參展，並在現場提供了多個主題分享活動，包括「香港人才入境計劃」、「香港就業市場趨勢及對外人才的需求」、「在香港找工作的十大技巧」、「香港金融

行業指導」、「香港的職場文化」等，吸引大批參會者互動提問。

「我最關心的就是《香港人才入境計劃》的介紹了，能夠直接面對面的進行官方諮詢，非常高效。」研究生畢業於英國愛丁堡大學的陳同學，其本科並非在QS100的大學畢業，他一直沒弄清楚自己是否可以申請香港高才通。他說，之前基本是從深圳的一些中介機構那裏得知，有的說不行，有的說可以先申請看看，這次的機會就非常好，一次過幫助自己解惑。

香港文匯報記者在現場看到，香港人才辦的展位從早上9點開館一直到下午5點多臨近閉館，都一直不斷有求職者現場諮詢，在工作人員講座結束後，大家有序排隊、依次提問，甚至還有求職者通過電話幫助沒能到現場的朋友解答問題，「這樣的機會太難得了，希望之後的招聘會香港機構都能多點來參加。」

國際人才機構介紹港企文化

米高浦志作為一家英國上市公司，一直致力於構建專業的平臺，為求職者和僱主牽線搭橋。其在香港已有30年，本次來到內地參會，一方面是想推廣香港企業文化，吸納不同地方的人才來香港工作，另一方面是希望給內地求職者提供諮詢服務，提升人才綜合

競爭力。

米高浦志香港區域總監Serena Tang表示，香港的僱主很看重員工工作態度，本科是什麼學校不是很重要，關鍵是學習態度好，有專長就可以找到很好的僱主。「大家可以搜索我們網站，參考如何寫簡歷，增強競爭力。」同時，Serena Tang表示，香港面試較多用英文，「自我介紹的時候，大家可以練習一下英文，因為不知道面試官是哪個國籍的，需要做好準備。」

此外，對於特別想去香港就業，而現階段沒有很好機會的求職者，Serena Tang建議「大家可以先在內地找一個好的企業，有一個好的工作態度、好的業績，再拿這個經驗來香港，會更加合適。」

大會執委會副主任、深圳市人力資源和社會保障局局長趙忠良表示，大會的重點活動之一——粵港澳大灣區人力資源服務技能大賽以「競技賦能、聚才灣區」為主題，邀請香港、澳門以及大灣區內地九市參賽，大賽分為個人風采展示、盲盒答題、場景搶答、難度挑戰四個環節，充分體現參賽選手的人力資源服務技能應用能力和專業水平。下一步，深圳將進一步充分運用地理優勢，聯動港澳、鏈接灣區，積極構建更具國際競爭力的人力資源服務體系。

特稿

港企招聘現長龍 求職者看中優薪

在香港展區看到，不少香港企業展位前大排長龍，內地求職者躍躍欲試，希望可以抓住機遇，到香港「拚一把」。

港企對年齡專業限定較寬鬆

來自華南農業大學、就讀社會工作專業研二的鄭同學投了兩家香港企業，一家是啟勝管理有限公司，另一家是香港太古可口可樂有限公司。她指，在內地的文科崗位薪酬起步在5,000至8,000元，投香港企業，主要看中薪酬待遇更好一些，「我之前有利用假期在香港做過兼職，希望能在香港找到月薪2萬元左右的崗位。」

鄭同學表示，香港企業的面試和內地不太一樣，常常粵語中夾雜着英文。另外，香港企業對求職者的年齡和專業限定並不那麼嚴格，「不像內地，很多企業會嚴格要求985、211，專業也非常明確需要對口，部分職位甚至會有35歲的年齡限制。」

就讀於香港城市大學心理學系的李同學一大早就抵埗，現場了解相關崗位需求情況。她表示，粵港澳大灣區是充滿創新創業活力的熱土，有優越的政策，更有廣闊的成長舞台，希望畢業後能夠在大灣區找到心儀工作。

粵港幫扶政策均吸引 哪邊就業都不錯

李同學說，大灣區城市間的交通非常便利，加上兩地對人才的幫扶政策十分吸引，無論在哪邊就業，都是不錯的選擇。

「走到現在，我感覺提供的崗位非常多，當中不乏工程汽車類的高新企業。雖然文科類的崗位較少，但也有我感興趣的教育崗



◆人才招聘會香港展區吸引大批求職者。香港文匯報記者郭若溪攝

位。」她指，現場提供的就業指導服務幫助非常大，「現在我的目標是順利畢業，邊求職邊學習。」

「香港對內地專業人才的政策非常友好，薪資也很不錯，對內地學生來說，目前是留港就業發展的最佳窗口期。但現階段我還在探索和了解中，我需要綜合考慮家庭、個人未來發展前景等諸多因素再決定發展城市。」她認為，深港兩地的資源交融未來會越來越多，「我們該到另一邊的城市多走走、多看看、多了解、多探索。」

◆香港文匯報記者郭若溪、李薇 深圳報道

「港澳藥械通」進口藥械增至48個 惠及患者突破4000人

香港文匯報訊（記者 方俊明 廣州報道）繼2023年廣東省藥品產業高質量發展大會後，廣東省藥品監督管理局22日啟動以「安全用藥健康為民」為主題的廣東省2023年「全國安全用藥月」活動。香港文匯報記者了解到，「港澳藥械通」政策實施以來，已累計批准臨床急需進口藥品及醫療器械共48個；惠及4,050多名患者，較今年9月增加逾60%。而在中山市設立的藥品進口岸

成效顯現，為港澳藥品的進口提供了便利。

截至目前，「港澳藥械通」、加快國家藥監局藥品和醫療器械審評檢查大灣區分中心建設、支持在橫琴粵澳合作中醫藥科技產業園發展中醫藥產業、在中山市設立藥品進口岸等六大大項惠港政策重點任務已全部落地見效。

「港澳藥械通」政策實施以來，已發布5批「粵港澳大灣區內地臨床急需進口港澳藥品醫療器械目

錄」，累計批准臨床急需進口藥品27個、臨床急需進口醫療器械21個，覆蓋廣州、深圳、珠海、中山等地市的19家指定醫療機構，惠及4,050多名患者。

同時，新設的中山港藥品進口岸，為港澳藥品的進口提供了便利。在藥品進口備案環節，實行「線上申報」「提前申報」等；並建立藥品通關、口岸檢驗「綠色通道」。目前該口岸累計藥品進口21個品種，報關貨值近2.3億元人民幣。

據廣東省藥品監督管理局數據顯示，截至目前，廣東「兩品一械（藥品、化妝品和醫療器械）」獲證生產經營企業數量、上市企業總量、註冊備案產品數量等多項指標均全國居首。其中，廣東「兩品一械」獲證生產經營企業約25萬家，位居全國第一；藥品、醫療器械上市企業57家，化妝品上市企業4家，總量位居全國第一。